

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号：CN 15-0002
邮发代号：15-1



2024年6月22日 星期六
甲辰年五月十七
第27381期
今日4版

□新华社记者

习近平总书记近日在宁夏考察并发表重要讲话，强调统筹推进高质量发展和高水平保护、全面深化改革和扩大开放、新型城镇化和乡村振兴、民族

团结和共同富裕等工作，奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。广大干部群众认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，表示要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚持稳中求进工作总基调，进一步全面深化改革，为推进中国式现代化建设真抓实干、开拓

奋进。

巩固发展各族人民团结奋斗良好局面

蓝天白云下，宁夏银川市金凤区长城花园社区干净整洁，喜气洋洋。 ■下转第3版

习近平在宁夏考察时强调 建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区 在中国式现代化建设中谱写好宁夏篇章



6月19日至20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在宁夏考察。这是19日下午，习近平在银川市金凤区长城花园社区党群服务中心社区卫生服务站同医务人员亲切交流。



6月19日至20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在宁夏考察。这是19日下午，习近平在银川市金凤区长城花园社区考察时，同社区居民亲切交流。

新华社银川6月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在宁夏考察时强调，宁夏要深入贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，以铸牢中华民族共同体意识为主线，以黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设为牵引，统筹推进高质量发展和高水平保护、全面深化改革和扩大开放、新型城镇化和乡村振兴、民族团结和共同富裕等工作，加快建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕

的美丽新宁夏，奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。6月19日，习近平结束在青海考察后，来到宁夏。当天下午，他在宁夏回族自治区党委书记梁言顺和自治区政府主席张雨浦陪同下，到银川市调研。银川市金凤区长城花园社区是个多民族聚居的大型社区。习近平首先来到社区党群服务中心，走进便民服务站、社区卫生站、爱心超市，听取社区工作介绍，详细了解社区发挥

基层党组织作用、开展邻里活动和便民惠民服务等情况。随后，他来到社区活动室，饶有兴致地观看居民剪纸创作、舞蹈排练，同大家亲切交流，鼓励退休居民既要老有所养、老有所乐，又要老有所为。习近平指出，社区党组织是党联系基层群众的神经末梢，要在社区中发挥领导作用。社区党组织建好建强了，社区工作就有了主心骨。要坚持党建引领，紧紧围绕解决居民的急难愁盼问题，把服务老百姓的各项工作做深做

细做到位。习近平来到社区居民赵守成家中，同一家人围坐在一起拉家常，了解他们的就业、收入、医保报销、孩子上学等情况，为他们的幸福生活点赞，鼓励孩子德智体美劳全面发展。赵守成告诉总书记，当地党委和政府十分关心社区建设，特别是在改造老旧小区、丰富居民文体生活等方面做了很多实事，各族群众在社区里和睦相处，生活过得很舒心。 ■下转第4版

朱永新率民进中央调研组在我区调研

张延昆出席座谈会

本报6月21日讯（记者 宋爽）6月18日至19日，全国政协副主席、民进中央常务副主席朱永新率民进中央调研组，围绕“铸牢中华民族共同体意识与各民族交往交流交融”在我区开展专题调研，召开座谈会听取情况介绍，并与相关专家互动交流。

中华民族共同体意识工作主线的主要做法和工作成效。自治区党委常委、统战部副部长胡达古拉在座谈会上致辞。全国政协常委、副秘书长、民进中央副主席何志敏参加调研。自治区政协副主席、民进内蒙古区委会主委孙俊青主持座谈会。

朱永新对内蒙古紧扣铸牢中华民族共同体意识工作主线，助推民族工作高质量发展表示肯定。他指出，要从“两

个大局”的战略高度深刻认识领会铸牢中华民族共同体意识的重大意义，继续在贯穿融入工作主线上下功夫，确保各项工作紧紧围绕、毫不偏离主线；继续在做好“两个结合”上下功夫，构建科学完备的中华民族共同体理论体系；继续在宣传教育引导上下功夫，着力构筑中华民族共有精神家园；继续在创造共居共学、共建共享、共事共乐的社会条件上下功夫，促进各民族交往交流交融；继续在

推进高质量发展上下功夫，促进发展成果惠及各族群众。

朱永新希望民进内蒙古区委会在凝聚共识、优化决策等方面发挥参政议政地方组织应有的作用。

调研期间，朱永新一行先后到内蒙古博物院、内蒙古展览馆、内蒙古大学实地考察调研，了解内蒙古在铸牢中华民族共同体意识、促进各民族交往交流交融方面的有关情况。

自治区政府党组理论学习中心组举行集体学习

王莉霞主持并讲话

本报6月21日讯（记者 章奎）6月21日，自治区政府党组理论学习中心组举行集体学习，围绕深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述进行研讨。自治区党委副书记、自治区主席、自治区政府党组书记王莉霞主持并讲话，中心组成员联系思想和工作实际作了发言。

王莉霞说，习近平总书记高度重视党的纪律建设，从推进党的自我革命、全面从严治党的战略高度作出一系列重要论述，在对内蒙古历次重要讲话中也提出一系列重要要求，班子成员要牢记习近平总书记的殷殷嘱托，慎独慎微、自重自省，带头认真学习、准确知纪、深刻明纪、严格守纪。要以反面典型为镜鉴，强化组织观念、程序观念，严格执行请示报告等制度，八小时内多操一份心、八小时外多留一点神，老老实实做人、踏踏实实干事、清清白白为官。

她强调，要把纪律规矩转化为内在追求和自觉行动，特别是对照孙绍骋书记在全区领导干部警示教育会上以案说纪指出的8个方面问题，把自己摆进去，深入检视整改，从小事小节严起，依法用权、廉洁用权，统筹推进党纪学习教育、整治形式主义为基层减负、整治群众身边不正之风和腐败问题取得扎实成效。

■下转第2版

党纪学习教育

把遵规守纪印刻在心落实于行

本报6月21日讯 连日来，全区各级党组织统筹推进党纪学习教育、整治形式主义为基层减负、整治群众身边不正之风和腐败问题三项工作，切实把党纪学习教育成果转化为严明纪律、落实服务大局立新规的生动实践。在党纪学习教育中，锡林郭勒盟聚焦督查考核、“指尖上的形式主义”等工作开展集中整治，研究制定26项督查考核事项，同比减少18项；细化梳理苏木乡镇职责事项、行政执法事项，分别同比减少73项、43项，嘎查村社区帮办代办事项平均缩减25项，切实推动整治形式主义为基层减负。与此同时，盟盟各级党委（党组）举办读书班，开展专题研讨，各级党委（党组）书记深入分管领域或党建联系点讲授纪律党课400余次，切实

做到以讲促学、以讲带学。

自治区科技厅扎实推进党纪学习教育，明确6个方面重点工作，通过举办读书班、组织集中学习、开展警示教育、参观廉政教育基地等方式，教育引导广大党员干部守纪律、守规矩。该厅将党纪学习教育与重点工作同安排、同部署，引领带动科技系统党员干部增强纪律意识、提升履职本领，切实将党纪学习教育成效转化为推动科技创新工作的具体实践，为全力实施科技“突围”工程等重点

工作奠定坚实基础。中国铁路呼和浩特局集团有限公司通过读书班、研讨交流等方式，组织党员逐条逐段学习《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》），抓好以案促学，

■下转第2版

自治区党委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期有关重要指示精神

孙绍骋主持

本报6月21日讯（记者 李晗）6月21日，自治区党委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期有关重要指示精神，研究部署贯彻落实工作。自治区党委书记孙绍骋主持。

会议传达了学习了习近平总书记对防汛抗旱工作作出的重要指示精神，听取了我区防汛抗旱工作情况汇报，强调要保持“时时放心不下”的责任感，压实各地区各有关部门单位责任，扎实做好防汛抗旱救灾各项工作，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。密切关注旱情发展态势，适时开展人工增雨作业，加强抗旱应急水量调度，保障好人畜饮水安全，努力把旱情影响和损失降至最低。高度警惕短时强降雨给建筑工地、河道、山洪沟道、尾矿库等重点部位带来的安全风险，结合开展安全生产工作，广泛宣传防灾减灾知识和安全避险技能，有效做好防范应对。健全防汛抗旱工作长效机制，加强部门协同联动，备足抢险救灾物资，增强防灾减灾能力。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中央军委政治工作会议上的重要讲话精神，深刻领会“十个明确”的内涵要义和实践要求，坚持把支持国防和军队建设作为重大政治责任，从一件具体的事情做起，尽心竭力为部队建设做好服务保障工作，积极主动为驻区部队排忧解难，持续用力抓好双拥工作，不断增进军民鱼水情，巩固军政军民大团结。

会议指出，习近平总书记在青海省考察时的重要讲话精神，对做好内蒙古工作具有重要指导意义，要认真学习贯彻，结合实际抓好贯彻落实。推动京蒙协作向全方位合作加快转变，用好北京帮扶之力，深化供需对接，加强系统性谋划，推动形成更多协作成果。关心关爱北京选派的优秀人才，用心用情做好各项服务保障工作。始终从“国之大者”的高度抓好生态环境保护，加快推进产业转型升级和发展方式转变，完善监管机制，加大执法力度，从严监管和查处各类损害生态环境的违法违规行为。持续用力做好民族工作和宗教工作，全面贯彻铸牢中华民族共同体意识工作主线，将其有形有感有效地融入到各个方面。

会议传达了学习了《求是》2024年第12期发表的习近平总书记重要文章《开创我国高质量发展新局面》，强调要完整、准确、全面贯彻新发展理念，立足实际推动高质量发展不断取得新成效新突破。深入实施科技“突围”工程，瞄准重点领域集中攻坚，争取快出成果、多出成果，更好地以科技创新带动产业创新，加快培育发展新质生产力。强化系统集成，加强改革举措的整体性谋划，着力破除制约高质量发展的体制机制障碍。加快高标准农田建设步伐，紧紧依靠提高单产增加粮食产能。想方设法促进进城务工人员增收，稳步提升民生保障能力。扎实开展党纪学习教育，引导广大党员干部牢固树立造福人民的政绩观，把工作做实做到位，维护好群众切身利益。

会议传达了学习了习近平总书记近期有关贺信精神，结合我区实际，就深化对台交流、发展人工智能产业提出要求。会议还研究了其他事项。